

# 鲁中晨报

新闻热线:0533-3585000



2021年12月31日

星期五

农历辛丑年十一月廿八

大众报业集团主办  
刊号CN37-0098 总第7471期

## 国家主席习近平 今晚7时发表新年贺词

新华社北京12月30日电 国家主席习近平将于31日晚7时通过中央广播电视总台和互联网,发表二〇二二年新年贺词。中央广播电视总台所属中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道、4K频道,中国国际电视台各外语频道,中央人民广播电台,中国国际广播电台,以及人民网、新华网、央视新闻客户端等中央主要新闻媒体所属网站、新媒体平台将准时播出。

## “看变化”,为的是“品质提升”

大众日报淄博融媒体中心 高金国

经过近5个月的密集呈现,大众日报淄博融媒体中心“看家乡变化 赞五好淄博”系列报道,今天告一段落了。5个月来,近百篇形式各异的内容产品,让我们对淄博近两年的变化实现了“可看”“可视”“可感”甚至“可触”,一个崭新的淄博呈现在我们面前。

变化来之不易,它的背后,是无数指挥者、建设者、参与者的艰辛努力。“看变化”只是我们深度解读淄博的第一步,“有变化”只是淄博近年来经济社会发展成果的初步体现,“适应变化”“创造变化”,才是淄博面临的更大课题。

淄博中心城区,正在进行“城市更新”。更新,就是变化。但这种变化,不只是“改改样子”,而是一种品质提升。

人的能力,可以分为舒适区、学习区和恐慌区三部分。舒适区,就是你得心应手的部分;学习区,就是你不太会,但可以通过学习掌握的部分;恐慌区,就是“学都学不来”的区域。不仅能力,居住环境、生活习惯、工作节奏,都存在舒适区和学习区。

城市的改变,就是跳出舒适区,进入学习区,让城市升一个层级。学习区既然和舒适区相对,可以想见,它最初

一定是“不太舒适”的。正在进行的城市更新,就是城市在往学习区迈进,迈进的过程中,会带来一些“不舒适”,比如施工导致暂时通行不畅,整治私搭乱建让你难以“路边购物”,等等。

有人被施工带来的短暂影响困扰,也有人“怀念路边摊”,从而不想改变、拒绝改变。这就叫“停留在舒适区”。城市的改变和升级,恰恰是走出了舒适区。一旦走出来,看到更加洁净的街景、更上档次的城市环境,你会自然而然地体会到学习区的美好。适应了之后,学习区成为新的舒适区,我们

就要继续创造新的变化了。

只有变是永远不变的。我们的城市每时每刻都在更新,都在变化,这种变化是看不完的,也是感受不完的。走出舒适区、进入学习区,我们一直在路上。

“看变化”是起点,适应变化是“中点”,创造变化才是“终点”。无论是服务和融入新发展格局,还是增强经济社会发展创新力,本质上都是在创造新变化,让城市的明天更美好,让人民的生活更美好。

创造新变化,核心是“守正创新”,即在原有基础之上,实现品质提升。12月16日举

行的中共淄博市委十二届十三次全体会议,提出了六大品质提升工程,聚力提升产业品质、开放品质、城市品质、生态品质、文化品质、民生品质。通俗地讲,这种品质提升,就是“已经很好,还想更好”,体现了内在自发的改变需求,是主动求变、自我求变,而不是被动改变、被人改变。

人有人品质,城有城品质。人的改变,需要学习、提升,需要走出舒适区;城市的改变,更需要学习、提升,需要走出舒适区。淄博在学习,淄博在改变,这样的淄博,活力满满,令人期待。



## 心志依旧滚烫 岁月如诗悠长

大众日报淄博融媒体中心老年记者团年会召开

12月30日,淄博张店希尔顿欢朋酒店,热情奔放的《西班牙斗牛舞》拉开了文艺汇演的序幕。

当天,大众日报淄博融媒体中心老年记者团、淄博市老年记者文化艺术协会表彰大会暨迎春汇演举行,淄博市政协常委、原淄博市老龄办主任李勇以及协会主要负责人、爱心企业和100多名老年记者一起相聚一堂、辞旧迎新。老年记者以诗歌朗诵、武术表演等多种形式,表达了他们热爱祖国、赞美祖国的心声。

大众日报淄博融媒体中心记者 张万杰 侯婧

### 标题新闻

## 淄博明日举行 元旦升国旗仪式

时间:2022年1月1日上午10时  
地点:淄博荣耀广场  
(淄博市文化中心保利大剧院北)

### 致读者

根据国家放假安排,本报1月2日、3日休刊,1月4日恢复正常出版。休刊期间,本报热线0533-3585000正常开通,鲁中晨报·鲁中网的微信公众平台、“鲁中晨报”APP、网易新闻淄博频道都将及时发布最新鲜的新闻。丰富的新闻资讯与读者朋友不见不散!

本报编辑部



鲁中晨报官方微信

10版